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Buitenlandse zorgverleners  -  Rekrutering  -  Kennis Nederlands

Tal van zorgvoorzieningen richten hun blik op het buitenland om voor moeilijk in te 
vullen vacatures toch geschikte kandidaten te vinden. De zorgvoorzieningen kunnen een 
beroep doen op de VDAB om kandidaten te rekruteren buiten Vlaanderen. De VDAB helpt 
om geschikte werknemers te vinden en biedt ook een opleiding “Nederlands op de 
werkvloer” aan.

De rekrutering van buitenlandse zorgverleners vormt een goede oplossing om de 
knelpuntberoepproblematiek aan te pakken.

Over de rekrutering van deze groep en hun kennis van het Nederlands stelde Patricia De 
Waele de minister een schriftelijke vraag (nr. 391 van 17 februari 2014). Graag had ik 
een nieuwe stand van zaken gekregen voor volgende vragen.

1. Hoeveel zorgverleners (artsen, referenten palliatieve zorg, verpleegkundigen, 
vrijwilligers, zorgkundigen enzovoort) werden de afgelopen vijf jaar in het buitenland 
gerekruteerd? Graag opgesplitst per jaar, naar beroepsgroep en land van herkomst.

2. Hoeveel van deze buitenlandse zorgverleners werken vandaag nog steeds in 
Vlaanderen als zorgverlener? Graag opgesplitst naar beroepsgroep en land van 
herkomst.

3. Hoeveel van deze buitenlandse zorgverleners spraken al Nederlands voor aanstelling 
in een Vlaamse zorginstelling? In hoeveel gevallen werd in het land van herkomst 
reeds een cursus Nederlands gevolgd? In hoeveel gevallen werd pas na aankomst in 
Vlaanderen een cursus Nederlands gevolgd? 

4. In welke concrete maatregelen voorziet de minister om een voldoende kennis van het 
Nederlands bij het zorgpersoneel te garanderen?

5. Hoeveel zorginstellingen trokken de voorbije vijf jaar naar het buitenland om 
werknemers te rekruteren en deel te nemen aan jobbeurzen? Hoe vaak bezochten de 
zorginstellingen het buitenland om nieuwe werknemers te rekruteren? Graag 
opgesplitst per jaar en het bezochte land.

Gelijkaardige vragen werden gesteld aan de ministers Jo Vandeurzen (484) en Philippe 
Muyters (456).



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 484 van 19 maart 2015
van WILLY SEGERS

1. Ik kan u, op basis van informatie, verkregen van de VDAB, een overzicht geven van 
de aanwervingen die via de VDAB gebeurden tussen 2012 en nu. Vóór 2012 
bemiddelde VDAB nog niet actief in het buitenland voor Vlaamse knelpuntvacatures.
In 2012 werden 40 verpleegkundigen in Spanje gerekruteerd en 6 in Portugal. In 
Portugal werd ook 1 tandarts gerekruteerd. In 2013 werden vanuit Spanje 12 
verpleegkundigen en 2 kinesisten aangeworven. 2014 kende een sterke daling in de 
vraag naar verpleegkundigen in Vlaanderen waardoor er weinig tot geen gerichte 
(buitenlandse) acties gebeurden door VDAB. Er werden slechts 2 verpleegkundigen 
(1 uit Portugal, 1 uit Spanje) en 1 zorgkundige uit Spanje aangeworven. 1 werkgever 
heeft in 2015 via een Eures-jobbeurs ook aanwervingsgesprekken met 5 Nederlandse 
verpleegkundigen en zorgkundigen.

2. Eveneens op basis van informatie, verkregen van de VDAB, en voortgaand op de 
feedback die van de betrokken werkgevers komt, blijkt dat er uit deze groep slechts 
1 verpleegkundige is teruggekeerd naar Spanje. Het kan ook gebeuren dat een 
verpleegkundige op eigen initiatief een andere werkgever zoekt in Vlaanderen. Daar 
bestaat geen specifieke informatie over.

3. Het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin beschikt niet over deze 
informatie.

4. Kennis van de Nederlandse taal is essentieel voor het garanderen van de kwaliteit 
van zorg. De taalkennis komt dan ook voor in de verschillende erkenningsnormen 
van diverse types van verzorgingsinstellingen. De zorginstellingen en het 
zorgpersoneel kunnen voor het opbouwen van de taalkennis o.a. terecht bij VDAB, 
die opleidingen “”Nederlands op de werkvloer” organiseert.

5. Het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin beschikt niet over deze 
informatie.


